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О Т Ч Е Т 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ДИРЕКЦИЯ „ЕВРОПЕЙСКА ИНТЕГРАЦИЯ И ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ” 

ЗА ПЕРИОДА 01.01.2023 ÷ 31.12.2023 Г. 

 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОТДЕЛ „ПРОЕКТИ, ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ, ОБЩИНСКИ 

ФИРМИ, ТЪРГОВИЯ И ЗЕМЕДЕЛИЕ” 

I. Оперативно взаимодействие с общински предприятия и търговски дружества с 

общинско участие 

В отдела се извършва текущата дейност по прилагане изискванията на Търговския 

закон, Закона за публичните предприятия и правилника за прилагането му, Наредбата за 

реда за учредяване и упражняване правата на общината в публични предприятия и 

търговски дружества с общинско участие в капитала и Закона за общинската собственост 

по отношение на общинските предприятия. В отдела се води Регистър на търговските 

дружества с общинско участие в електронен вид. 

През отчетната година е подготвен и проведен конкурс за избор на управител на 

„Регионално депо за отпадъци-Монтана” ЕООД. 

За периода са събрани дивидентите от търговски дружества с общинско участие: 

„Регионално депо за отпадъци-Монтана” ЕООД – 141 775,09 лв. „Технологичен парк” 

ЕООД – 10 972,12 лв., „Общински пазар” ЕООД – 9 828,00 лв., „СМТЛ №1” ЕООД – 75,06 

лв. и „Топлофикация” ЕАД – 5 080,58 лв. Общо постъпленията от дивиденти са 167 730,85 

лв. при 180 443,32 лв. за преходната. Прогноза за 2024 г. – 315 000 лв. 

Изготвени и внесени докладни записки до Общински съвет Монтана и са приети 

годишния баланс и отчет за приходи и разходи на общинските фирми, както и информация 

за отчетите им за първото полугодие и деветмесечието на 2023 г. 

Изготвена е Годишна справка за приспадащата се част от капитала на фирмите с 

дялово участие на Община Монтана. 

 

II. Управление на обществените поръчки 

През 2023 г. са обявени 62 обществени поръчки при 33 за преходната. 

От тях: 17 броя открити процедури (5 броя за 2022 г.), 6 броя договаряне без 

предварително обявление (1 брой за 2022 г.), 12 броя публични състезания (6 броя за 2022 

г.), 2 броя преки договаряния, 13 броя чрез обяви, 4 броя покана до определени лица и 8 

броя вътрешен конкурентен избор по рамково споразумение (1 брой за 2022 г.) Назначени 

са 57 комисии за разглеждане, оценка и класиране на оферти (33 комисии за 2022 г.) 

Служителите на отдела са участвали в подготовката на документация за възлагане на 

обществени поръчки, вземат участие в комисии за определяне на изпълнител. Изготвяне на 

заповеди, протоколи, доклади и договори. В отдела се води и поддържа Регистър на 

обществените поръчки – хартиен и електронен вариант. Представянето на договорите за 

подпис става след издаване на контролен лист за извършване на предварителен контрол при 

поемане на финансово задължение в община Монтана 

 

III. Земеделие и гори 

Постъпили са 5 броя жалби от граждани за неправомерно отглеждане на животни в 

границите на Община Монтана, направени са проверки на място и е отговорено с 

предписание. 

Постъпили са 6 броя жалби от граждани за извеждане от чужд имот по чл. 34 от 

ЗСПЗЗ, направени са проверки на място и е отговорено с предписание. 

Постъпили са и са обработени 10 молби за отсичане на дървета в земеделски земи до 

5 бр. в землището на Монтана и над 5 бр. в отделните землища на общината. Направени са 

проверки на място и са издадени 10 бр. разрешения за отсичане. Издадени 0 бр. превозни 
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билети от експерта „Земеделие и гори“ и 178 бр. превозни билети от директора на 

дирекцията. 

Заверени са Протоколи на ветеринарни лекари от БАБХ-Монтана – 118 бр., и Анкетни 

карти на земеделски производители – 3 бр. след проверка на място. 

През отчетния период е работено по 30 бр. писма от други институции (ОДБХ-

Монтана, ИАГ-София, РДГ-Берковица, ОД „Земеделие” Монтана, РИОСВ-Монтана, 

кметове и кметски наместници от община Монтана), свързани с популяризиране на 

информация, с издаване на заповеди и с участие в комисии. 

Обработени са 6 броя заявления за бели петна. 

Издадени са 3 броя разрешителни за достъп до горски територии. 

Извършена е регистрация на 1 брой животновъден обект. 

Направена е регистрация на 2 броя на ППС с животинска тяга. 

Поддържат се Регистър на пчеларите, Регистър на животновъдни обекти и Регистър 

на ППС с животинска тяга. 

 

IV. Дейност „Европейска интеграция и международно сътрудничество“ 

Отдел ПОПОФТЗ отговаря за поддържането на контакти и осъществяване на 

кореспонденция с побратимени на Монтана градове във връзка с културен обмен и 

официални посещения. 

Извършва се превод от и на английски език на кореспонденция и документи, свързани 

с работата на общинската администрация. 

Служители на отдела са участвали в събитията организирани по повод коледните и 

новогодишни празници, както и в подготовка на празника на Община Монтана – Свети Дух 

и придружаване на официални делегации по време на престоя им в Монтана. Изпратени са 

150 поздравителни картички по повод Коледа и Нова година и 400 броя покани. 

През периода служителите на отдела са участвали в разработването на апликационни 

форми и подготовка на документи за кандидатстване за следните оперативни програми и 

проекти: 

− Участие в работни среши с Община Враца свързани с проект по Регионалното 

развитие по националния план за възстановяване и устойчивост за евентуално 

партньорство; 

− Съдействие на организация МИГ за кандидатстване за № BG06RDNP001-19.610 по 

подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от 

общностите местно развитие“ от Програма за развитие на селските райони 2014-

2020 г., с партньор Медковец. 

Служителите от дирекцията са взели участие в екипите за управление в следните 

проекти:  

− проект „Подобряване качеството на атмосферния въздух в община Монтана чрез 

подмяна на отоплителни устройства на твърдо гориво с алтернативни форми на 

отопление“, финансиран от ОПОС 2014-2020 г. През 2023 г. са подменени 

отоплителните уреди на твърдо гориво на 3 286 домакинства, от които на 2 889 

домакинства с климатици, на 148 с отоплителни уреди на пелети и на 249 с 

отоплителни уреди на газ;  

− „Функциониране на Областен информационен център - Монтана” 

− Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2021-2027 – „Укрепване на 

общинския капацитет”; 

− проект №BGLD-2.001-0004 „Изграждане на Младежки център” в рамките на 

програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено включване на 

уязвимите групи”; 

− Грантова схема “Побратимяване на градове между Турция и ЕС-II (побратимяване 

за зелено бъдеще)“; 
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− Участие в проект BG16RFOP001-8.006-0033-01 „Подкрепа на Община Монтана за 

ефективно и ефикасно изпълнение на ПРР“; 

− проект BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на интегрирани планове за градско 

възстановяване и развитие” по Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано 

градско развитие" на ОПРР 2014-2020 г.; 

− проект BG16RFOP001-1.026-0004 „Развитие на културния живот в Община 

Монтана чрез инвестиции в културната инфраструктура” по ОПРР 2014-2020 г. 

 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОТДЕЛ „ТРАНСПОРТ” 

За отчетния период бях извършени следните дейности: 

1. Пропуски за МПС, издавани на основание чл. 66 от Наредбата за организация на 

движението на територията на гр. Монтана – 24 броя на стойност 200 лв. 

2. Удостоверения и карти за безплатно пътуване по всички линии на градския 

транспорт за жители на гр. Монтана навършили 70-годишна възраст – 1 150 бр. на стойност 

40 000 лв. от общинския бюджет за 2023 г. 

3. Компенсации за безплатно пътуване на някои категории граждани с автобусен 

транспорт – разпределени 1 309 460,00 лв., компенсации за държавни служители на МВР, 

ДАНС и др. – разпределени 130 252,00 лв. и субсидии за вътрешноградски транспорт – 

разпределени 688 347,00 лв. 

4. Допълнителни средства извън субсидираните линии съгл. ПМС №11от 2023 г. – 

разпределени 218 022,00 лв. 

5. Справка до ИА „Автомобилна администрация“ за фактическото състояние по 

възлагане на превозите по автобусни линии от републиканската транспортна схема от 

квотата на Община Монтана на основание чл. 19, ал. 7 от Закона за автомобилните превози. 

6. Справка до НАП за предоставените на превозвачите средства за компенсации, 

субсидии и превоз на деца и ученици за 2023 г. на основание чл. 62 от Наредбата за 

условията и реда за предоставяне на средства за компенсиране на намалените приходи от 

прилагането на цени за обществени пътнически превози по автомобилния транспорт, 

предвидени в нормативните актове за определени категории пътници, за субсидиране на 

обществени пътнически превози по нерентабилни автобусни линии във вътрешноградския 

транспорт и транспорта в планински и други райони и за издаване на превозни документи 

за извършване на превозите на МТИТС. 

7. Справка-отчет за първите девет месеца на 2023 г. до МТИТС за предоставените и 

необходимите суми за компенсиране на безплатните и по намалени цени пътувания на 

някои категории пътници по автобусния транспорт. 

8. Справка до МТИТС за предложен за субсидиране пробег в градския транспорт на 

гр. Монтана за 2024 г. 

9. Разрешения за таксиметров превоз на пътници, издадени  през 2023 г.: 201 броя 

на стойност 10 050,00 лв. (184 броя на стойност 9 200,00 лв. за 2022 г.) 

10. Подаване на Справка-отчет за първите девет месеца на 2023 г. до МТС за 

предоставените и необходимите суми за компенсиране на безплатните и по намалени цени 

пътувания на някои категории пътници по автобусния транспорт и Справка за предложен 

за субсидиране пробег в градския транспорт на гр. Монтана за 2024 г. през Информационна 

система за компенсиране и субсидиране на обществени пътнически автомобилни превози. 

11. Работа с Единния таксиметров регистър, включваща: 

− издаване на Удостоверения за регистрация за извършване на таксиметров 

превоз на пътници;  

− вписване и отписване на таксиметрови автомобили и водачи на таксиметрови 

автомобили в списъци към съответните Удостоверения за регистрация за 
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извършване на таксиметров превоз; 

− вписване и издаване на Разрешения за извършване на таксиметров превоз на 

пътници 

12. Издадени карти за паркиране на основание чл. 26, ал. 1 от Наредбата за реда на 

престоя и паркирането на пътни превозни средства на територията на град Монтана, приета 

с Решение №1015 / 2023 г. на Общински съвет – Монтана – 363 бр. (190 бр. за 2022 г.) Отказ 

за издаване на карти за паркиране поради липса на основание – 50 бр. (15 бр. за 2022 г.) 

13. Участие в областна комисия по транспорт за разглеждане на изменения и 

допълнения в областната и републиканската транспортни схеми на Област Монтана. 

14. Подготовка и провеждане на процедура за възлагане на обществена поръчка по 

седем обособени позиции за превоз на деца от предучилищна възраст и ученици по 

тринадесет маршрута: в процедурата участват четири фирми, сключени шест договора с три 

фирми. 

15. Подготовка и провеждане на процедура за възлагане на обществена поръчка за 

превоз на ученици от ПГТЕ и ПГСАКН по седем обособени позиции със седем маршрута: 

в процедурата участват четири фирми, сключени седем договора с четири фирми. 

16. Подготовка и провеждане на процедура за възлагане на обществена поръчка за 

превоз на ученици от кв. Кошарник до училища в гр. Монтана по шест маршрута. 

17. С 6 броя училищни автобуси, собственост на Община Монтана, и 2 броя 

училищни автобуса, предоставени на средищни училища, се обслужват останалите 

тринадесет автобусни линии за превоз на ученици и на деца от предучилищна възраст от 

села в общината до средищни училища и детски градини. 

18. Справки до МОН за необходимите средства за превоз на деца от предучилищна 

възраст и ученици за учебната 2023 / 24 г. 

19. Организиране на обслужването и поддръжката на всички МПС, собственост на 

Община Монтана, в т. ч. застраховки, технически прегледи, електронни винетки, тол-такси 

и др. 

20. Заповеди за пътуванията, ползването, разходите и др. на автобусите и леките 

автомобили, собственост на Община Монтана. 

21. Изготвени и внесени докладни записки до Общински съвет Монтана. 

22. Проверки и отговори по писма и жалби на граждани и институции. 

23. Изработване на МЕХАНИЗЪМ ЗА УПРАВЛЕНИЕ, РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ И ПРЕДОСТАВЯНЕ НА 

СРЕДСТВА ЗА СУБСИДИРАНЕ/КОМПЕНСИРАНЕ НА ПРЕВОЗВАЧИТЕ, ИЗПЪЛНЯВАЩИ 

ВЪТРЕШНОГРАДСКИ И МЕЖДУСЕЛИЩНИ АВТОБУСНИ ЛИНИИ ОТ ТРАНСПОРТНИТЕ СХЕМИ ОТ 

КВОТАТА НА ОБЩИНА МОНТАНА, приет от ОбС Монтана. 

24. Актуализация на ПЛАН ЗА УСТОЙЧИВА ГРАДСКА МОБИЛНОСТ (ПУГМ), приет от ОбС 

Монтана. 

 

 

От Дирекция ЕИИР през 2023 г. са подготвени и внесени за разглеждане 31 бр. 

докладни записки до Общински съвет Монтана. 

 

 

 

      ДИРЕКТОР ЕИИР: 

          (Д. Димитров) 


